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【党建要闻】
●10月14日，中国消防协会党支部组织全体员工学习中国共产党第十九届中央委员会第七次全体会议精神。会上，党支部书记曹忙根同志逐条解读了全会公报内容，要求大家深刻理解此次会议的重大意义，深刻理解过去五年伟大成就的重要意义，深刻领悟“两个确立”的决定性意义，将党建工作与协会业务工作深度融合，全心全意为会员服务，不断推动消防事业发展。
●10月25日，中国消防协会理事会党委书记陈伟明同志主持召开党委（扩大）会议，传达学习党的二十大及二十届一中全会精神。理事会党委成员及协会各部门负责人列席会议。会议指出，学习贯彻落实党的二十大精神是当前和今后一个时期协会的首要政治任务和头等大事，要迅速组织全体员工、会员单位和各分支机构开展学习活动，学透吃透会议精神，深刻领悟 “两个确立”的决定性意义、增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”，全面贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想。会议要求，要以党的二十大精神为指导，切实抓好协会下一步工作谋划，真抓实干做好各项工作。
【工作动态】  
●9月26-29日，中国消防协会建筑防火专业委员会参与举办的第一届建筑防火大会在昆明盛大召开。本次会议以“城市更新及新能源”为主题，聚焦行业热点问题，探索工程建设消防未来科学发展方向。中国消防协会会长陈伟明出席会议并讲话，他指出，随着我国经济发展进入新时代，城市建设已从规模扩张转向存量提质和规模优化并重的阶段，一方面城市建设中各种大型、多功能、复杂的建筑应运而生，另一方面城市更新中各类既有建筑改造需求应时而生，此外，各类新能源的采集、存储和使用以各种形式设置在建筑物内，都对建筑防火提出了更新、更高的要求。希望全国消防人士通过本次会议充分分享经验，启迪思想、碰撞智慧、深化合作、促进共赢，共同谱写建筑防火领域发展的新篇章。
●10月10日，中国消防协会派出专家组到中国工业气体工业协会消防气体工程分会考察行业“消防安全管理员”试点认定站建设工作。专家组指出，中国工业气体工业协会消防气体工程分会作为首批行业领域内“消防安全管理员”职业等级认定站试点建设单位，要主动探索和创新实践，依据《消防安全管理员》团体标准，结合自身特点、优势，从场地、设施、经费、人员、制度建设等方面高标准、严要求推进试点认定站建设工作，为“消防安全管理员”职业等级认定工作在行业领域内推进发挥示范引领作用。

●10月26日，中国国际消防展网站信息化第四次协调会以视频会议形式召开。会上，双方就2023年第二十届中国国际消防设备技术交流展览会的线上预报名、在线选展位、网上生成合同等功能模块存在的问题进行了沟通和分析，并提出了改进计划，约定了时间进度。第二十届中国国际消防设备技术交流展览会拟于2023年10月10日至13日在北京市顺义区中国国际展览中心新馆举办，目前各项工作正在筹备中，网上预报名系统将于2023年元旦前启用。
●10月28日，中国消防协会以线上线下相结合的方式，在北京组织召开了智慧消防生态建设座谈会。中国消防协会副会长兼秘书长曹忙根及相关部门负责人出席了会议，部分省级消防协会、高等院校、科研院所和相关企业的代表参加了座谈。会议采取务虚和务实相结合、学术和产业相结合、政策和措施相结合的方式，与会代表围绕主题展开了热烈的讨论，从不同的视角探讨了智慧消防的科学定义、技术架构、数据应用和发展方向，分析了产业现状、市场环境和重大需求，提出了学术交流、标准供给、产业规划、商业模式、专业服务、政策扶持、政府对接等各个层面的措施建议。此次座谈会取得了良好效果，达到了预期目的。中国消防协会将继续发挥桥梁纽带作用，力所能及地为从业企业提供交流平台和服务支撑，为持续推进智慧消防生态建设做出应有的贡献。
【会员之窗】
●10月27日，中国消防协会消防安全教育培训分会成立大会顺利召开。消防安全教育培训事关人民群众的安全，是维护国家安全、社会稳定的重要工作。新一届委员会将积极开展消防安全教育培训和交流活动，为增强我国全民消防安全意识、提高全民自防自救能力做出新的贡献。
【行业资讯】  
●气动无疆（北京）科技有限公司是一家生产空气动力船及配套设备的公司，其生产的空气动力船是一种依靠螺旋桨在空气中转动将发动机功率转化为推力的中小型船舶，可行驶于水面、滩涂，主要用于抢险救灾、执法巡逻等方面。空气动力船（型号：使命124FS），以在复杂水面及水下环境下行驶为目标，面向浅水巡逻、复杂水域执法等工作，同时考虑产品寿命、维护、通过及使用成本等因素，是一款经济型产品。在外形设计方面别具一格，并具有良好的浅水航行性能，可通过浅滩、多水草、多杂物的水域，在城市内涝救援中有较好的应用场景。
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