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【党建要闻】
●9月3日上午，纪念中国人民抗日战争暨世界反法西斯战争胜利80周年大会在天安门广场隆重举行。中国消防协会全体干部职工集中收看大会实况直播，共同经历一次震撼心灵的精神洗礼和深刻的爱国主义教育。
大家一致认为，习近平总书记发表的重要讲话，深情回顾了中国人民抗日战争波澜壮阔、艰苦卓绝的辉煌历程，深刻阐述了抗战胜利的伟大意义和历史启示，精辟论述了伟大抗战精神的丰富内涵和时代价值，鲜明发出了弘扬抗战精神、传承红色基因、坚决不移走和平发展道路、向着中国民族伟大复兴光辉彼岸奋勇前进的伟大号召，为我们汲取历史智慧，凝聚奋进力量指明了前进方向，提供了根本遵循，将永远激励中国人民弘扬伟大抗战精神，克服一切困难险阻，为实现中华民族伟大复兴而奋斗。

大家纷纷表示，这场纪念大会既是一场国力昌盛、军威雄壮的盛大展示，更是一次震撼心灵、激励斗志的思想淬炼。看到阅兵场上先进的国产新型武器装备和人民军队的强大实力，心情激动不已，无不为祖国日益强大的国防力量和综合国力感到自豪。我们要立足本职，更加努力学习和工作，为中国消防协会高质量建设发展贡献智慧和力量。
【工作动态】  
●9月12日，中国消防协会副会长牛跃光带队，一行5人组成验收组，对贵州民航认定站开展实地验收及指导工作。
●9月17日，中国消防协会组织召开了团体标准《高抗噪双向骨传导语音设备》立项审查会。会议邀请来自高等院校、科研机构、消防救援机构和相关企业等领域的9名专家组成审查专家组。
专家在审阅标准立项申请材料的基础上，听取了申报单位关于标准立项必要性和可行性、标准草案及其重点技术要求、与现行国家标准和行业标准关系的情况介绍，对标准草案和编制工作提出了明确、可操作的审查意见。经综合评议，专家一致同意该标准立项，并形成了审查会议纪要。会议同时建议标准名称修改为《高抗噪双向骨传导语音设备通用技术要求》。
●9月23日下午，协会召开第二十一届中国国际消防展媒体通气会。中央广播电视总台中央人民广播电台、新媒体中心应急广播，新华社《瞭望》新闻周刊，光明日报，人民日报，环球网，中国消防杂志社，北京电视台，北京广播电视台融媒体中心，北京广播电台，北京日报等媒体记者受邀参会，协会各部门负责人参加会议，曹忙根副会长到会并讲话。

会上，会展部负责人介绍了本届展会整体情况与亮点特色，科技服务部负责人介绍了本届展会主题论坛和科技创新产品情况，国际事务部负责人介绍了境外消防同行和港澳台同行参展情况，宣教部负责人提出了报道建议。
与会记者在对本届中国国际消防展高度期待，一致认为展会亮点纷呈、内容丰富，值得深入宣传报道，并就报道形式创新、内容聚焦、传播渠道拓展等方面提出了诸多建议。
徐工集团、湖南中联重科、三一重工、北京中卓时代、山河星行、北京玮航科技、北京凌天智能、华夏创维等消防企业负责人代表应邀参会，分享了历届中国国际消防展助力企业发展、服务消防救援的深切感受，各自介绍了本次参展的新产品、新技术，期望主流媒体更多关注消防产业、关注国产品牌成长。
●9月18至19日，海峡两岸（厦门）消防“青年行”交流活动在厦门举行，来自台湾中华消防协会、福建及厦门消防协会等60余位同仁参加了此次活动。中国消防协会副会长牛跃光出席活动并致辞，强调两岸一衣带水，消防使命同源。近年来在火灾防控技术、应急救援经验分享等领域合作成效显著，期望未来继续推动建立长效交流机制，促进两岸消防事业的融合发展。并介绍了10月中旬由中国消防协会主办的“第二十一届中国国际消防设备技术交流展览会”情况，诚邀台湾消防同仁届时莅临参观指导。台湾中华消防协会名誉理事长陈崇贤表示将组织50余位消防同仁前来参观，进一步深化技术交流与合作。
活动中，两岸专家围绕消防法律法规、工程设计、火灾预防制度等展开深度研讨，双方还共同参访了智慧消防物联网平台及国安达华安实验基地，实地交流工业火灾防控技术。

●9月25至26日，中国消防协会在京组织召开团体标准送审稿审查会，对《森林-城镇交界域火灾引燃测试方法》和《森林-城镇交界域建筑外部材料防火标准》两部团体标准进行了审查。会议邀请高等院校、科研机构、消防救援机构等11名专家组成了审查专家组，部分标准参编单位代表参会。
审查专家组分别听取了两部标准编制组关于编制工作情况的介绍和征求意见汇总处理情况，对标准文本进行了逐章逐节逐条的审查，就重点技术内容与编制组进行了详细的讨论，并分别就两部标准的审查形成了会议纪要。审查专家组建议《森林-城镇交界域建筑外部材料防火标准》标准名称修改为《森林-城镇交界域建筑外部防火要求》。审查专家组认为，编制过程符合程序规定，送审资料齐全，送审稿技术内容科学合理，与现行国家、行业标准相协调，一致同意两部送审稿通过审查。

●8月29日至31日，中国消防协会专家组赴辽宁省开展消防安全管理员职业认定站建设情况调研，与辽宁省消防协会等相关人员进行了交流座谈。

【会员之窗】
●8月27日，中国电子商会元宇宙专业委员会常务副理事长董宝青一行，赴中国消防协会消防安全教育培训分会交流座谈。双方围绕低空经济发展、无人机消防救援等议题展开了深入交流。  双方重点讨论了新技术、新产品以及无人机应用在空域管理政策和审批机制方面面临的瓶颈问题，并就实现突破的可能路径交换意见。
●9月9日，由中国消防协会消防电子分会、海湾安全技术有限公司联合主办的2025第三届石油化工危化品场所消防安全发展技术研讨会在湖南长沙召开。来自石油化工与消防领域的专家、学者，以及工业消防领域的系统集成商、生产企业等各界精英150余人齐聚一堂，围绕石油化工危化品场所的消防安全，展开深入交流与探讨，共同为行业的安全发展贡献智慧与力量。
●9月11日至12日，第二届石油石化消防安全与应急救援技术交流大会在山东青岛召开。大会汇聚了来自安全领域的知名院士、教授，应急管理部门相关领导，以及中国石油、中国石化、中国海油、国家管网等大型石油石化企业安全管理负责人、技术专家和代表共300余人参会，共同交流石油石化安全发展，为应急救援能力提升建言献策。
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